
 

Nível: B1 

Regência Verbal 

Lê a informação. 
 

Na língua portuguesa, quando as preposições de, por, em e a se encontram com os artigos 

definidos o, a; os, as, juntam-se e formam uma só palavra.  

Ex.: No sábado vamos à praia > vamos a + a praia > vamos à praia  

O Rodrigo foi ao cinema > foi a + o cinema > foi ao cinema  

Assim: 

de  

de + o = do; de + a = da; de + os = dos; de + as = das  

por  

por + o = pelo; por +a = pela; por + os = pelos; por + as = pelas  

em  

em + o = no; em + a = na; em + os = nos; em + as = nas  

a  

a + o = ao; a + a = à; a + os = aos; a + as = às  

2. Para cada alínea, escolhe a preposição adequada e, se for necessário, faz contração das 
preposições com o artigo. 
Nos casos em que há contração, risca depois o artigo (para não ficar a mais). 

 

1. A Maria zangou-se _________ (com/ para) o namorado.  

2. Não abuses __________ (com/ de) a minha paciência.  

3. O que é que achas _________ (por/ de) a professora nova? 

4. A Graça anda _________ (em/ com) escola EB 2,3 Afonsinhos da Ribeira. 

5. O João bateu __________ (a/ de) a porta, mas ninguém abriu.  

6. A Liliana caiu ________ (por/ para) as escadas abaixo e partiu um braço.  

7. O perfume da Cláudia cheira ________ (a/ de) rosas.  

8. Os pais têm de dialogar _________ (de/ com) os filhos mais vezes.  

9. Este caderno pertence ___________ (a/ com) a minha amiga.  



 

Soluções: 1. com; 2. da; 3. da; 4. na; 5. à; 6. pelas; 7. a; 8. com; 9. à  

 


